Výroční zpráva o činnosti občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT

za rok 2005

Základní údaje:

Název: 

PSI PRO ŽIVOT


Právní forma:
občanské sdružení

Dat.vzniku:

1.10.2002

Dat. registrace:
2.12.2002

Sídlo:


Pod Skálou 301, 252 67 Tuchoměřice

IČ:


26610281

DIČ:


CZ26610281

Rada občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT:

Jitka Jandová, předseda

Radka Hlaváčková, místopředseda

Jana Drvotová, jednatel

Členové:

Michaela Končulová

Štěpánka Pfeiferová
 

Věra Krulišová

Markéta Řeháčková

Lenka Havlíková






Zdena Rybová








Milada Macháčková






Pavla Vlásková 






Kateřina Bínová

Eva Zdeňková 

Jana Krotilová

Canisterapeutické týmy:

· Jitka Jandová, labradorský retrívr Bill, Nely 

· Radka Hlaváčková, hladkosrstý retrívr Bak, bílý švýcarský ovčák Tim

· Jana Drvotová, bílý švýcarský ovčák Dina a Akina

· Věra Krulišová, labradorský retrívr Deny

· Michaela Končulová, kříženec Bublina 


· Lenka Havlíková, německý ovčák Mary

· Milada Macháčková, hladkosrstý retrívr Adélka a Aisa

· Pavla Vlásková, hladkosrstý retrívr Aranka

· Eva Zdeňková, německý boxer Roky

Tým pro hipoterapii

· Radka Hlaváčková, Eva Zdeňková a jejich 4 koně

· Jana Krotilová, fyzioterapeutka s akreditací na hipoterapii

Osvětově vzdělávací týmy – kynologické přednášky ve školách:

· Jana Drvotová, bílý švýcarský ovčák Dina a Akina

· Michaela Končulová, rhodeský ridgeback Ajax, kříženec Bublina

· Štěpánka Pfeiferová, argentinská doga Alby

Pravidelné aktivity v uplynulém roce 2005 probíhaly v souladu se stanovenými cíli, posláním a platnými stanovami občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT.

Tím, že se v tomto roce navýšil počet členek a počet canisterapeutických týmů, mohly jsme zvýšit i počet našich stálých klientů. Navíc se rozšířila i oblast působení občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT do Královéhradeckého kraje.

2.5.2005 se konala řádná valná hromada, na které byla zvolena na další tříleté období rada občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT a schváleno doplnění stanov.

Doplnění stanov se týkalo rozšíření činnosti občanského sdružení o hipoterapii, 

takže jsme mohly v roce 2005 začít s plánovanou hiporehabilitací a pedagogicko-psychologickým ježděním u klientů z ÚSP v Kamýku nad Vltavou. 

Zásluhou hipoterapeutického týmu se podařilo vyřešit ustájení 4 koní postavením nové stáje.

V roce 2005 jsme začaly postupně realizovat záměr vychovávat a cvičit terapeutické psy za účasti klienta a jeho rodiny. Prvním takovým psem byla fenka zlatého retrívra Aischa, která byla cvičena pro chlapečka s těžkým tělesným a mentálním postižením. Aischa strávila jeden rok ve „školičce“ u naší členky, paní Jany Drvotové a výcvik probíhal za aktivní účasti nové rodiny.

Dalším naším počinem resp. počinem naší paní Drvotové bylo předání vycvičené vodicí feny německého ovčáka nevidomé klientce slečně Lence Havlíkové. Předání se uskutečnilo v červnu 2005. Následně slečna Havlíková s úspěchem složila se svojí „ovčačkou“ Mary canisterapeutické zkoušky a začala canisterapii aktivně vykonávat pod hlavičkou občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT jako naše členka.

Začátkem července 2005 jsme se zúčastnily mezinárodního semináře o zooterapiích, který se konal 1.–3.7.2005 v Brně a v listopadu 2005 semináře v Hluboké nad Vltavou. Prezentována zde byla řada podnětných a zajímavých příspěvků a ukázek. Na závěr proběhla valná hromada Canisterapeutické asociace, jejímž členem jsme již od jejího založení v roce 2003.

V průběhu roku 2005 nás oslovilo  více vážných zájemců o canisterapii. Mezi zájemci byla jak speciální zařízení pro děti s postižením, tak jednotliví majitelé psů, kteří chtěli se svým psem canisterapii vykonávat. Dle našich možností jsme takovým zájemcům vycházely vstříc a několik speciálních zařízení jsme s našimi psy navštívily a uspořádaly pro personál a rodiče přednášku s praktickými ukázkami canisterapie. Zájemcům z řad majitelů psů jsme doporučovaly testování psů, účast v kurzech zaměřených na canisterapii  příp. náhled na našich canisterapeutických sezeních.

Průběžně jsme zajišťovaly se svými psy ve spolupráci se vzdělávacím centrem SVOPAP a naším stálým klientem Pomocnou školou Zahrádka a Integračním centrem Zahrada praktické ukázky canisterapie pro účastníky rekvalifikačních kurzů Canisinstruktor pro oblast rozvoje osobnosti.

Na podzim 2005 zahájila svoji činnost „Psí škola“ a rozeběhly se hodiny výchovy a výcviku pro majitele psů všech plemen a věkových kategorií. Cvičební hodiny jsou určeny i pro handicapované zájemce a majitele pejsků.

Přehled pravidelných činností a aktivit v roce 2005

Canisterapie

Pomocná škola pro žáky s více vadami Zahrádka a Integrační centrum Zahrada, Praha 3, U Zásobní Zahrady 7

· Pravidelné návštěvy probíhaly 2x v týdnu a 1x za 14 dnů 3 x v týdnu.

Vždy v úterý to byly 2 týmy – paní Hlaváčková s Bakem dopoledne ve škole a paní Jandová s Billem odpoledne v integračním centru.

Vždy v pátek – paní Krulišová s Denym ve škole. 

1x za 14 dnů ještě ve čtvrtek odpoledne – paní Jandová s Billem v integračním centru.

· Žáci a klienti pomocné školy a integračního centra jsou děti s těžkým kombinovaným zdravotním postižením, nejčastěji tělesným s mentální vadou, popřípadě s přidružením autismu.

· Canisterapie probíhala většinou za účasti několika dětí a odborného pracovníka školy či integračního centra.

· Zdejší děti navštěvujeme již třetím rokem a proto jsou pro nás viditelné dosažené pokroky (krůčky), hlavně ve zlepšení komunikace se psy i s námi, v ochotě ke vzájemnému kontaktu. Posun je pozorovatelný hlavně u navštěvovaných autistických dětí. Vytrácí se strach ze psa a daří se děti postupně zapojovat, alespoň na chvíli, do společné hry. Velmi se u těchto dětí osvědčilo polohování s jedním nebo se dvěma psy.

· S některými klienty je třeba pracovat individuálně. Paní Hlaváčková s Bakem pracují takto individuálně a systematicky už třetím rokem s nevidomou autistickou klientkou pod vedením speciální pedagožky Mgr. Radky Faltysové. Dle hodnocení došlo u klientky k prokazatelným zlepšením v komunikaci, zlepšila se jemná i hrubá motorika a další dovednosti. S úspěchem bylo u tohoto děvčete využívano polohování se psem, které přispělo k celkovému uvolnění a relaxaci.
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Ústav sociální péče v Kamýku nad Vltavou

· V roce 2005 zde probíhaly pravidelné návštěvy canisterapeutického týmu  2x v týdnu. Paní Hlaváčková v ústavu pracuje jako zdravotní sestra a ve volném čase dochází se svými dvěma psy Bakem a Timem za zdejšími dětmi.

· Uplatňuje se zde canisterapie skupinová i individuální, podle potřeb jednotlivých klientů.

· Při návštěvách je využíván hlavně těsný kontakt se psem, hlazení a osvědčené polohování.
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Komunitní centrum Motýlek, sdružení na pomoc dětem s handicapy 

· Po celý školní rok 2004/2005 jsme za dětmi – klienty Motýlka docházely  pravidelně 1x v týdnu ve čtvrtek.

Střídavě to byly – paní Jitka Jandová s labradorem Billem, Věra Krulišová s labradorem Denym, Jana Drvotová s fenami bílého švýcarského ovčáka Dinou a Akinou.

· Od nového školního roku 2005/2006, v září 2005 sem začala docházet na canisterapii naše další posila, slečna Lenka Havlíková s fenou německého ovčáka Mary.

· Po dvou letech pravidelných canisterapeutických návštěv je u dětí viditelný pokrok v komunikaci se psy i s námi. Z návštěvy psa se vždy radují. Poměrně dobře překonaly počáteční obavu z velkých psů a kontaktu s nimi. Při canisterapii se daří děti zapojit do různých her se psy,  učí se jednoduché povely a správně vodit psa na vodítku. Pro posílení smyslového vnímání je využíván i těsný kontakt se psem, hlazení a polohování.

Canisterapie v Motýlku probíhá obvykle za účasti dobrovolníka komunitního centra, zdejšího odborného pracovníka a zůčastňují se ji i někteří z rodičů.
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Diakonie Československé církve evangelické – Středisko Ratolest v Praze 10

· Středisko Ratolest bylo zřízeno Diakonií ČCE v roce 1990 jako stacionář pro děti s mentálním a kombinovaným postižením. 

· Naše spolupráce začala v říjnu 2005, kdy paní ředitelka oslovila OS PSI PRO ŽIVOT s přáním poskytnout svým klientům canisterapii. 1x za dva týdny sem dochází na 1 hod. paní Drvotová se svými fenami Dinou a Akinou.

Speciální mateřská škola Štíbrova, Praha 8

· Speciální mateřská škola je státním předškolním zařízením. Je určena pro děti s mentálním postižením, tělesným postižením, pro děti s více vadami, s vadami řeči, zdravotním oslabením a pro děti s autismem.

· Canisterapie a naše návštěvy se psy jsou zde novinkou. Spolupráce začala v říjnu 2005. Paní Drvotová dochází se svými fenami Dinou a Akinou pravidelně 1x za týden do třídy chlapců s autismem.

Soukromá mateřská škola Pro Family, Praha 9, Novoborská 371

· „Kde je radost, tam je smích a s radostí se žije i v naší soukromé MŠ PRO FAMILY v Praze 9, která  již 13 let pomáhá v prvních krůčcích za poznáním dětem nejen zdravým, ale úspěšně integruje i děti se speciálními potřebami.“

To je motto a citace z webových stránek soukromé mateřské školy – našeho nového klienta, kam jsme začali se svými psy ke konci roku 2005 docházet.

Mateřské centrum MaMiNa v Polici nad Metují

· Vzniklo při Základní škole a Mateřské škole v Polici nad Metují, Na Babí 190

· Patří rovněž mezi naše nové klienty v Královéhradeckém kraji. Pravidelná spolupráce se chystá na začátek příštího roku 2006. Za dětmi sem bude docházet se svými pejsky paní Milada Macháčková.

Hipoterapie

Hipoterapii poskytujeme dětem s tělesným, mentálním či kombinovaným postižením. Našimi klienty jsou děti z ÚSP Kamýk nad Vltavou, u kterých využíváme metody hiporehabilitace i pedagogicko psychologického ježdění.

· Hiporehabilitace - je podpůrná rehabilitační metoda za pomoci koně, při které fyziologický pohyb koně ovlivňuje patologický pohyb člověka. Při hiporehabilitaci je velmi důležitá stimulace a zapojení všech svalů klienta při trojrozměrném pohybu koně v kroku. Hiporehabilitace nabízí klientovi prostor, nutí jej orientovat se v něm. Působením biotepla koně dochází k uvolnění křečí dolních končetin. Speciální cviky prováděné na koni jsou zaměřeny na podporu správného držení těla a koordinaci pohybu.

· Při pedagogicko-psychologickém ježdění jde o využívání práce s koněm a vození se na koni za účelem dosažení pozitivních změn v chování dětí a nebo zmírnění příznaků duševní poruch nebo mentálního handicapu. Děti s agresivními rysy kůň svými obrannými reakcemi postupně učí dodržovat jisté normy, respektovat „autoritu“ a „poslouchat ji“, děti s deficitem motoriky kůň vhodně stimuluje. Důležité je působení na orgán tělesné rovnováhy. Děti se také rády zapojují do práce kolem koní, pomáhají pří krmení, čištění i sedlání.
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Další aktivity v roce 2005

Canisterapie

24. 1. 2005 – Setkání v Mateřském centru Svítání v Nymburce 

· Návštěva se uskutečnila na doporučení Společnosti pro ranou péči v rámci  projektu „Tajemství malého prince“. 

· Setkání se zúčastnili rodiče s dětmi se zrakovým postižením. 

· Pro rodiče a personál jsme uspořádaly přednášku o metodách canisterapie a jejím významu  pro vývoj dítěte. Došlo i na dotazy k výchově a výcviku psů pro tuto činnost a praktické ukázky polohování a her se psy.

· Za OS PSI PRO ŽIVOT se zúčastnily paní Drvotová, Hlaváčková a Krulišová se svými psy

· Česká televize v mateřském centru natáčela reportáž pro pořad „Klíč“. V reportáži byly zachyceny i ukázky canisterapie s našimi psy.

21.2.2005 

Setkání s klienty Střediska rané péče Diakonie ČCE v Praze 5-Stodůlky

· Středisko rané péče v Praze 5 poskytuje již od roku 1994 pomoc a podporu rodinám s nejmenšími dětmi s mentálním, pohybovým a kombinovaným postižením.

· Setkání proběhlo v prostorách Integrované herny Komunitního centra Motýlek ve Vlčkově ulici, v Praze 9 na Černém mostě. Rodiče měli možnost vyslechnout přednášku na téma „Metody terapie se psem a vliv canisterapie na vývoj dítěte“. 

· Poté si rodiče i děti vyzkoušeli, jak příjemné je položit se těsně vedle psa, přimáčknout se k němu a v klidu zůstat chvíli ležet. Překvapily i schopnosti a ochota psů k různým hrám, aportování apod.

· Během ukázek jsme také zodpověděly četné dotazy týkající se výchovy a výcviku psů, jejich zdraví, soužití se psem a další.

· Za PSY PRO ŽIVOT se setkání zúčastnily paní Jandová, Hlaváčková a Drvotová se svými psy.

21. 4. 2005 – Rolnička Soběslav

· Diakonie ČCE – středisko Rolnička je křesťanské denní centrum, poskytující sociální, vzdělávací, terapeutické a pracovně-rehabilitační služby dětem, dospělým klientům s různými typy postižení a jejich rodinám.

Dovolíme si citovat z webových stránek soběslavské Rolničky: „Rolnička je tu proto, aby každý mohl s potřebnou pomocí dosáhnout svého osobního maxima, a to v přátelském prostředí, ve společenství a v atmosféře respektu k jedinečnosti a hodnotě každého člověka.“

· Pozvání z Rolničky přišlo z důvodu zájmu o rozšíření vlastních aktivit o canisterapii.

· Setkání proběhlo za početné účasti rodičů, dětí a personálu ve velmi příjemné a srdečné atmosféře.

· Všichni přítomní pozorně vyslechli naši přednášku o vlivu a působení canisterapie na lidský organizmus.

· Po teoretické části při praktických ukázkách téměř všechny děti, rodiče i personál s překvapením zjišťovali jak příjemné, radostné a podnětné mohou být chvilky strávené s takovým terapeutickým psem.

· Účast za PSY PRO ŽIVOT – paní Jandová, Hlaváčková a Krulišová se svými psy.
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19. 5. 2005

Druhé setkání s klienty Střediska rané péče Diakonie ČCE v Praze 5-Stodůlky, jarní pobyt rodin s postiženými dětmi v Bělči nad Orlicí

· Po krátké teoretické části proběhlo celé odpoledne v rámci her, aportování, hlazení, mazlení a kartáčování psů. 

· Děti, u kterých byl rodiči původně avizován strach ze psa, v závěru psy krmily pamlsky, házely jim míčky a vodili je na vodítku.

· Účast za PSY PRO ŽIVOT Paní Jandová a Krulišová, psi Bill a Deny

21.8.-26.8.2005

Letní pobyt pro lidi s epilepsií v Jindřichovicích u Želetavy pořádaný společností „E“ 

· Již potřetí, na pozvání společnosti „E“, jsme se zúčastnily spolu s našimi psy tohoto letního pobytu pro lidi s epilepsií.

· 2x denně jsme zajišťovaly přibližně dvouhodinový program se psy, dětmi

 i dospělými.

· Dopoledne vycházky po okolí a ukázky výcviku psů.

· Odpoledne hry se psy za účasti dětí, rodičů a často i personálu.

· Večer polohování se psy. 

· Účast – paní Jandová se psy Billem, Midem a Nely, paní Krulišová se psem Denym.

Speciální výcvik

V květnu 2005 paní Jana Drvotová, členka OS PSI PRO ŽIVOT, předala klientovi prvního vycvičeného terapeutického psa. 

· Postupně jsme začaly realizovat náš záměr vychovávat a cvičit terapeutické psy za účasti klienta. 

· Fenka zlatého retrívra Aischa, zakoupená pro malého chlapce s těžkým tělesným a psychickým postižením, strávila ve „školičce“ u paní Drvotové 1 rok a výcvik probíhal za aktivní účasti nové rodiny. 
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V červnu 2005 byla předána vycvičená vodicí fena německého ovčáka nevidomé klientce slečně Lence Havlíkové. 

· Následně slečna Havlíková s úspěchem složila se svojí „ovčačkou“ Mary canisterapeutické zkoušky a začala canisterapii aktivně vykonávat pod hlavičkou občanského sdružení PSI PRO ŽIVOT jako jeho členka.

· Fenu Mary pro slečnu Havlíkovou vycvičila paní Jana Drvotová.
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Služby

Na podzim 2005 zahájila svoji činnost pod hlavičkovou OS PSI PRO ŽIVOT „Psí škola“ a rozeběhly se hodiny výchovy a výcviku pro majitele psů všech plemen a věkových kategorií. 

· Cvičební hodiny jsou určeny i pro handicapované zájemce a majitele pejsků.

Nabídka venčení psů

· Pracovně či jinak vytíženým pražským majitelům psů jsme začaly nabízet možnost venčení jejich „miláčků“. Psy vyvážíme autem na okraj Prahy, kde mají možnost volného pohybu a hry ve smečce.
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Osvětově vzdělávací činnost

Kynologické přednášky ve školách

· Stejně jako v minulých letech i v roce 2005 proběhly kynologické přednášky pro žáky mateřských,  základních i středních škol. Byly to např. tyto školy:

ZŠ Řeporyje, ZŠ Resslova ul., Praha; ZŠ Klausova ul., Praha; ZŠ Mikulandská ul., Praha; ZŠ Guttova ul., Praha; ZŠ Dědina; ZŠ Podbělohorská ul., Praha; MŠ Píšťalka; Gymnázium Botičská ul., Praha; ZŠ Mendelova ul., Praha; ZŠ Barrandov, Praha; MŠ Barvička.

· Přednášející - paní Michaela Končulová s rhodéským ridgebackem Ajaxem a kříženkou Bublinou, paní Jana Drvotová s fenami bílého švýcarského ovčáka Dinou a Akinou,paní Štěpánka Pfeiferová a fenou argentinské dogy Alby.

· Největší snahou a cílem bylo při přednáškách dětem přiblížit chování přímého předka psa – vlka. Pochopí-li děti princip fungování vlčí smečky, pochopí i mnohé z chování jejich domácího mazlíčka.

· Při přednáškách se hovořilo o potřebné zodpovědnosti počínající pořízením štěněte, jeho socializací i dalšími základními povinnostmi, které vyplývají z držení psa.

· Děti jsme seznamovaly s tím, co vše mohou se svým psem dělat ve volném čase, jak mohou obohatit svůj společný život ku prospěchu obou.

· Obsah přednášek a jejich provedení byl od začátku konzultován s pedagogy, kteří nám především radili, jaký způsob komunikace zvolit právě s dětmi školního věku.

V Praze, dne 31.10.2006

Zpráva o hospodaření OS PSI PRO ŽIVOT za rok 2005 

Přehled hospodaření za rok 2005







Tržby za přednášky

45 670,00 Kč

Tržby za canisterapii

45 858,00 Kč

Tržby za hippoterapii

4 200,00 Kč

Tržby za pravidelný doprovod psů

34 010,00 Kč

Úroky na BÚ

9,88 Kč





Příjmy celkem

129 747,88 Kč





Krmivo, potřeby pro přednášky, canisterapii a hippoterapii

69 565,50 Kč

veterinární ošetření

4 917,00 Kč

Poskytnuté kynologické přednášky

48 840,00 Kč

Ostatní nakupované služby

3 711,30 Kč

Bankovní poplatky

3 865,00 Kč





Výdaje celkem

130 898,80 Kč





Hospodářský výsledek
 
-1 150,92 Kč





Doplňující údaje







Stav pokladní hotovosti k 31.12.2005

0,00 Kč

Stav bankovního účtu k 31.12.2005

46 203,11 Kč

Neuhrazené závazky k 31.12.2005

0,00 Kč

Neuhrazené pohledávky k 31.12.2005

0,00 Kč









Na základě předaných podkladů zpracovala: Karlová Helena





V Praze, dne 31.10.2006



